

维护秩序拨打“120” 拉起围挡确保通风 急救人员及时赶到 老人发病晕倒 民警医护救回一命



本报讯(温巍 记者 王骁)地铁里一位老人刚下扶梯，突然脚步踉跄一头栽倒在站台上不省人事，引起路过乘客一片惊呼。8月16日8时许，市公安局公共交通分局民警在巡逻中接到报警，地铁3号线汽轮机厂站台上一位老人突然晕倒，需要紧急救助。民警们立即展开了一场与时间的竞赛。

接到报警求助，正在巡逻的太平桥派出所民警赵明、王利兴一路小跑赶往现场，站台上，一位老人面色苍白，蜷缩在扶梯旁，地铁的站务和安检人员试图和老人交流，但没有任何反应。在判断现场形势后，民警马上开始施救，赵明维护现场秩序，拨打“120”求助；王利兴拉起围挡确保空气流通，同时查找老人的随身物品，联系家属。经了解，老人姓张，今年71岁，家住香坊区通乡街

附近，早晨独自一人乘坐地铁，不料发生了意外。经多方联系，接通了老人儿子的电话，说明了现场情况。老人的儿子焦急万分，一边拜托民警先帮忙救助，一边赶来现场。

由于该站台有3个出站口，为了节省救援时间，民警组织现场工作人员分别到3个出入口等候，引导救援人员第一时间到达。事发时正值早高峰，客流极大，民警协调站内播放广播，劝导来往的乘客配合，让出救援通道；同时还开通了无障碍升降专梯待命，为急救人员提供快捷路径。急救人员到站后，仅用了4分钟就赶到了现场，初步判断老人是突发心脏病，经简单治疗，老人逐步恢复了意识，暂时脱离了危险。老人的儿子满头大汗地赶到了现场，看到已经苏醒过来的父亲，对施以援手的民警连连称谢。

警方提示

老人外出时尽量有家人陪伴，以防走失或发生意外。如老人要单独外出，请尽量在他们的衣物中放入小卡片，写清家庭地址、紧急联系人、联系方式，如果老人有特殊疾病，应随身携带药物以备不时之需。在公共场所发现疑似迷路、昏迷的老人，请马上报警，以便公安机关及时实施救助。

男子被蛇咬伤急需救治 交警背起患者直奔医院

本报讯(记者 孙莹)一男子不慎被蛇咬伤，面色灰青、虚弱无力、急需救治。可当时正值晚高峰，高速交警一路引导护送，为了赢得医治时间，交警放弃开车，背起患者走近路送医。

8月16日16时30分，省公安厅高警局哈牡大队勤务一中队交警在哈牡高速哈尔滨收费站卡口执勤，一位车主跑过来求助，车主称亲属刚刚被蛇咬伤，急需送医。此时，车内患者面色灰青、虚弱无力，右手肿胀为正常手的两倍。交警立即向中队报告，中队迅速加派警力参与沿途护送。

此时，哈尔滨市区正值晚高峰时段，市区内车流量极大，交警规划了最优路线，一路开启警灯



并鸣警笛，以最快速度向距离最近的医院疾驰。到达医院所在路段时，交警通过导航和路况发现此处为U型路口，前往道路对面的医院需要折返，距离较长且交通拥堵，驾车至少还需耗时30分钟才能驶入医院。交警果断就近停车，背起患者穿越道路中央隔离栏，徒步跑入医院。

交警出发前已经提前与医院沟通，急救医生已在医院门前等候。见到医生后，交警又迅速向医生告知患者的情况，在交警的努力下，全过程仅用时25分钟。看到患者得到了及时的救治，患者亲属中的一人曾经是退伍军人，他感激地向中队交警敬了一个军礼，以此致敬高速交警的及时救助。

线上、线下两路并行 57岁的王警官让居民信服

本报讯(程志 记者 王骁)

“王哥我冲动了，对不起，我现在就回家，再也不和他吵了……”因为邻里小事红了脸的“小刘”和“小李”，看到平房公安分局保国街派出所所长安社区民警王晓伟站在他们身边，不用民警开口劝，互相说了一句抱歉就回家了。

调解矛盾纠纷对于民警王晓伟来说是“小意思”，辖区4000多户居民有不少和他是老熟人、老朋友，处理辖区里的大事小情就是他24小时的核心工作。

一天，一处居民楼里哭喊连天，民警王晓伟领着新下沉的辅警耿文斌“扫楼”时碰巧赶上了。这户人家姓李，原来李大爷去世后把房子留给了大女儿，小儿子和二女儿心里不平衡，便来“讨说法”。

王晓伟和这家人谈了近一个小时，事情才平息。二女儿和小儿子临走时对民警说：“我们也不是非要这套房子，老父亲一走，我们心里也不是个滋味儿，你说得对，人心都是肉长的，一家人还得往好了。”

处。”

“老弟，帮我看看我居住证系统怎么上不去了，我家孩子着急上学要办居住证。”虽然在派出所里王晓伟是老大哥，但是用电脑、用警务通，王晓伟是一点都不服老。

每天他都和耿文斌一起用手机和电脑更新当日的走访信息。为了给群众办事，如果他操作不明白的，就会找所里的年轻同事咨询。渐渐的，所里的年轻人都对他愈发佩服，虽然自己的电脑比晓伟哥操作得熟练，但是派综系统、居住证系统这些常用的程序，还真不一定有晓伟哥懂。

“小耿帮我看一眼，昨天刚建完的群，今天咋找不到了？”耿文斌帮王晓伟把“14+N”工作群全部置顶。“有了这些微信群，居民有啥事在这里就告诉我了。”为了更好地落实“14+N群网”工作机制，王晓伟按照辖区的楼栋、单元、行业场所创建了27个微信群，在掌握社情民意和情报信息的同时，他也会经常在微信群里宣传法律知识。

道外警方破获两起 虚开增值税专用发票案

本报讯(冯迪 记者 王骁)

公司之间无实际业务往来，却通过收取开票费的方式非法向其他企业提供增值税专用发票。近日，道外公安分局成功破获两起虚开增值税专用发票的案件。

7月14日，道外公安分局经侦大队接到辽阳市某运输公司涉嫌给哈市某经贸公司虚开增值税专用发票的线索，于是立即展开调查，很快锁定了嫌疑人为哈市某经贸公司法人姚某。

经查，该经贸公司在辽宁省某轧钢厂采购钢材后，分售给黑龙江省多个地市，并委托给辽阳市某运输公司运输。该运输公司称无法开具正规的增值税专用发票，让姚某将运输费转到另一家运输公司的账户中，这家非实际承运公司在扣除相应的税点金额后，再将运输费支付给实际承运公司，然后再给哈市某经贸公司开具正规增值税专用发票。

犯罪嫌疑人姚某接受非实际承运公司虚开的增值税专用发票共计82份，涉案金额达99万元，经核实，向税务局申请抵扣税款8.2万元。

7月17日，嫌疑人姚某被警方抓获。经讯问，姚某对虚开增值税专用发票的犯罪事实供认不讳。目前，姚某已被道外警方刑拘，案件正在进一步调查中。

7月16日，经侦大队接到线索，安徽省芜湖市某物流有限公司和道外区某物流有限公司涉嫌虚开增值税专用发票，嫌疑人为公司法人李某，虚开发票12张，价税合计400余万元。

经查，嫌疑人李某注册了一个运输公司，专门跑外省运输线路，生意做得还算红火。但她最近却动了歪心思，在给营运车辆加油后，有时由于加油方无法提供发票，她便主动找到涉案的芜湖市某物流公司开具发票，而该物流公司又找到海南某石油化工有限公司，前后为其开具发票12张，但该石油化工有限公司与涉案物流公司并无实际往来。

7月17日，李某在绥化市青冈县一家旅店内被警方抓获。经审讯，李某对其虚开增值税专用发票的犯罪事实供认不讳。目前，李某已被刑拘，案件正在进一步调查中。